





# भगत सिंह हायर सेकेंडरी स्कूल में परीक्षा परिणाम घोषित

पायनियर संवाददाता < जगदलपुर  
www.dailypioneer.com

भगत सिंह हायर सेकेंडरी स्कूल में कक्षा 9वीं एवं 11वीं के विद्यार्थियों के वार्षिक परीक्षा परिणाम घोषित किए गए। इस अवसर पर समस्त छात्राएं छात्र-छात्राएं एवं पालक गण तथा स्कूल के प्राचार्य एवं समस्त शिक्षक/शिक्षिकाएं उपस्थित रहे। सत्र 2023-24 की वार्षिक परीक्षा में कक्षा नवमी से कुमारी महिमा ने 71.5% अंक प्राप्त कर कक्षा में प्रथम स्थान प्राप्त किया। कुमारी दीक्षा ने 64% अंक प्राप्त कर कक्षा में दूसरा स्थान प्राप्त किया तथा कुमारी सरीता ने 61 प्रतिशत अंक प्राप्त कर कक्षा में तृतीय स्थान प्राप्त किया। कक्षा 11वीं में कुमारी सुनेमिया सागरिया ने 84% अंक प्राप्त कर कक्षा में प्रथम स्थान प्राप्त किया। लोवेश कुमार ने 73% अंक प्राप्त कर कक्षा में द्वितीय स्थान प्राप्त किया तथा कुमारी वंदना बघेल ने 70% अंक प्राप्त कर कक्षा में तृतीय स्थान प्राप्त किया। सभी प्रथम द्वितीय, तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले



विद्यार्थियों को प्राचार्य विनीता बेंजामिन ने प्रशस्ति पत्र और मोमेंटो प्रदान कर सम्मानित किया। सत्र 2023-24 में जिन विद्यार्थियों ने शाला में होने वाले अनेक सांस्कृतिक कार्यक्रमों में भाग लिया, ऐसी प्रतियोगिताओं में फूलों तथा अनाज की रंगोली में कुमारी

डिपल निषाद ने प्रथम और कुमारी नदिनी ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया। रंगोली प्रतियोगिता में यशोदा ने प्रथम और कुमारी प्रीति नेताम नई द्वितीय स्थान प्राप्त किया। राखी बनाओ प्रतियोगिता में कुमारी पूनम ने प्रथम और कुमारी नदिनी ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। चित्रकला

प्रतियोगिता में लोवेश बघेल ने प्रथम स्थान दिया नाग ने द्वितीय स्थान और लकी यादव ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। सांस्कृतिक नृत्य के कार्यक्रम में कुमारी प्रियंका कश्यप ने प्रथम स्थान, कुमारी सीता बघेल ने द्वितीय स्थान और कुमारी गीता बघेल ने तृतीय स्थान प्राप्त किया।

दिया सजाओ प्रतियोगिता में तरण कुंभाकार ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। विज्ञान मॉडल प्रतियोगिता में हरिश सेठिया ने प्रथम स्थान और लोवेश बघेल ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया। भाषण प्रतियोगिता में कुमारी स्नेहा ने प्रथम स्थान और कुमारी महिमा नाग ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया। सभी प्रतियोगिताओं में स्थान पाने वाले विद्यार्थियों को प्रशस्ति पत्र देकर प्राचार्य द्वारा सम्मानित किया गया।

प्राचार्य ने अपने संबोधन में सभी सफल एवं उत्तीर्ण विद्यार्थियों का मार्गदर्शन किया और असफल अनुत्तीर्ण विद्यार्थियों को पुनः प्रयास कर आगे बढ़ने हेतु प्रेरित किया। इस अवसर पर शाला परिवार के हेमावती चिक्वाने, चंद्रप्रकाश देवांगन, आशा पटनायक, सतपाल साहू, किरण कुमार चौहान, अभिराम पटेल, अनिल शुक्ला, नीतू शर्मा, गीता मूर्ति, भारती नामदेव, रोशनी शिंदे, किरण महापात्र, योजना देवांगन, अंजू रावते एवं शाला के समस्त स्टाफ उपस्थित रहे।

# पहाड़ी तालाब गहरीकरण कार्य खात्मे की ओर



सौंदर्यीकरण का कार्य भी महीने भर में पूर्ण कर लिया जाएगा

पायनियर संवाददाता < रायपुर  
www.dailypioneer.com  
कुशलपुर स्थित पहाड़ी तालाब का गहरीकरण का कार्य अब लगभग

खात्मे की ओर है। साथ ही यहां बाउंड्रीवाल निर्माण, पाथवे और सौंदर्यीकरण का कार्य भी किया जा रहा है। रायपुर नगर निगम के कमिश्नर अबिनाश मिश्रा के निर्देशानुसार अमृत मिशन अभियान के कार्यपालन अभियंता अंशुल शर्मा ने यहां चल रहे कार्य का आज निरीक्षण किया। शर्मा ने

बताया कि इस तालाब का गहरीकरण कर यहाँ का मलबा निकाला जा रहा है। ये कार्य अब अंतिम चरण में है। साथ ही यहां बाउंड्रीवाल, रिटैनिंग वाल, फुटपाथ निर्माण के साथ ही सौंदर्यीकरण का कार्य भी किया जा रहा है। इन सभी कार्यों को महीने भर में पूर्ण कर लिया जाएगा।

# अष्टम प्रहर हरिनाम संकीर्तन के पूर्व महिलाओं ने गंगावरण किया

पायनियर संवाददाता < किरंदुल  
www.dailypioneer.com

बंगीय कल्चरल एसोसिएशन द्वारा बंगाली कैम्प दुर्गा मंदिर परिसर में अष्टम प्रहर व्यापी हरिनाम लीला संकीर्तन महायज्ञ का आयोजन के एक दिन पूर्व आधिवास के अवसर पर मातृशक्तियों ने शुक्रवार शाम को गंगावरण किया। इस दौरान सौकड़ों महिलाओं ने हरिनाम कीर्तन कर ढोल के थाप पर नाचते गाते बंगाली कैम्प के तालाब से जल भरकर दुर्गा मंदिर प्रांगण में पूजा पाठ किया। शनिवार सुबह 6 बजे से हरिनाम संकीर्तन प्रारम्भ होगा। जिसमें बीणापानी सम्प्रदाय, नदिदा, भाई बुन सम्प्रदाय कोलकाता, श्यामसुंदर सम्प्रदाय उमरकोट, बाबा लोकनाथ सम्प्रदाय मलकानगिरी के कीर्तन दल समिमिलित होंगे।



# हाथों में मेहंदी रचाकर वोट देने पहुंची रूपाली, मतदान में दिखाई जागरूकता

पायनियर संवाददाता < कांकेर  
www.dailypioneer.com

लोकतंत्र के प्रति अपने अधिकार और कर्तव्य को लेकर लोग जागरूक हो रहे हैं। अपने सारे जरूरी काम और व्यस्तता को छोड़कर मतदाता पोलिंग बूथ में जाकर मतदान अवश्य कर रहे हैं। जिले के अंतगढ़ विधानसभा क्षेत्र में आज ग्रामीणों का हज़ूम सुबह से ही देखने को मिला। उपरपारा अंतगढ़ के मतदान केंद्र क्रमांक 188 में आज ऐसा ही एक उदाहरण देखने को मिला, जहां खुद की शादी से व्यस्ततम समय निकालकर युवती वोट देने



पहुंची थी। कु. रूपाली (रिन्) साहू पिता सदराम साहू उम्र 26 वर्ष ने मेहंदी लगे हाथ से इंडीपम का बटन दबाया और अपने मताधिकार का प्रयोग किया। उन्होंने कहा - 'आज ही शाम को बारात आने वाली है, लेकिन वोट करना उससे कहीं ज्यादा जरूरी है। जब कम पढ़े लिखे लोग इसके महत्व को समझते हैं तो शिक्षित लोगों को तो और भी ज्यादा जागरूक होना चाहिए।' उन्होंने आगे कहा कि मतदान में ही लोकतंत्र की असली खूबसूरती छिपी हुई है।

# लोकसभा निर्वाचन के तहत कांकेर लोकसभा क्षेत्र के मतदान केंद्रों का कमिश्नर और आईजी ने किया निरीक्षण

पायनियर संवाददाता < जगदलपुर  
www.dailypioneer.com

लोकसभा निर्वाचन 2024 के तहत कांकेर लोकसभा क्षेत्र के मतदान दिवस पर मतदान केंद्रों की व्यवस्थाओं का कमिश्नर श्याम धावड़े और आईजी सुरेंद्रराज पी. ने निरीक्षण किया। दोनों अधिकारियों ने कांकेर लोकसभा क्षेत्र के केशकाल विधानसभा के युवा मतदान केंद्र जैतपुरी, आदर्श संगवारी मतदान केंद्र गुलबापारा, चिखलाडीही मतदान केंद्र और खालेमुरवेंड मतदान केंद्र का निरीक्षण किया। उन्होंने युवा और आदर्श मतदान केंद्रों को बस्तर की संस्कृति के थीम पर सजावट करने के लिए अनुरोध किया। साथ ही मतदान केंद्रों में मतदान दलों से मतदान प्रतिशत का संज्ञान लेकर मतदाताओं की आवश्यक सुविधा एवं अन्य व्यवस्था का भी निरीक्षण किया। इस अवसर पर संबंधित क्षेत्र के एसडीएम, एसडीओपी, तहसीलदार, कमिश्नर के निज सहायक हेंद्र जोशी सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।



# मैदानी अधिकारियों फील्ड में रहने की चेतावनी

रायपुर। रायपुर नगर निगम के कमिश्नर अबिनाश मिश्रा ने मैदानी अधिकारियों से फील्ड में अधिक रहने के निर्देश दिए हैं। साथ ही लापरवाही करने पर सीआर में लिख देने की चेतावनी भी दी है। फील्ड में काम होने की निगरानी के लिए निगम द्वारा एक व्हाट्सएप ग्रुप बनाया गया है। कोन अधिकारी कहीं पर हैं और क्या काम करा रहा है उसकी तस्वीर खींचकर अपलोड करने के लिए कहा जा रहा है। ऐसे करने से कार्य में तेजी आएगी और कार्य समय पर पूर्ण भी संकेतों। आईटी के माध्यम से 18 से 24 अप्रैल तक फील्ड में रहने की समीक्षा की गई कि किस अधिकारी कितने प्रतिशत समय फील्ड में दिया। इसमें कुछ अधिकारियों के कमजोर रिपोर्ट को देखकर कमिश्नर मिश्रा नाराज दिखे। उन्होंने कहा कि फील्ड रिपोर्टिंग की सामाहिक समीक्षा की जाएगी। इसके लिए निगम की आईटी की एक टीम भी बनाई गई है। उन्होंने चेतावनी दी कि जिजका रिपोर्ट कमजोर रहेगा उनके सीआर में इस बारे में लिख दिया जाएगा।

# कमार जनजाति के मतदाताओं में दिखा खासा उत्साह, किया अपने मताधिकार का प्रयोग

पायनियर संवाददाता < कांकेर  
www.dailypioneer.com

लोकसभा निर्वाचन-2024 के अंतर्गत दूसरे चरण में संसदीय निर्वाचन क्षेत्र कांकेर-11 के लिए आज जिले के तीनों विधानसभा क्षेत्रों में मतदान संपन्न हुआ। जिले के विशेष पिछड़ी जनजाति समूह के कमार जनजाति के मतदाताओं ने भी खासे उत्साह के साथ लोकसभा निर्वाचन के इस महापर्व में मतदान कर सहभागिता निभाते हुए लोकतंत्र के प्रति अपनी जिम्मेदारी का निर्वहन किया। जिले के नरहरपुर विकासखंड अंतर्गत ग्राम मावलीपारा के विशेष पिछड़ी जनजातीय बाहुल्य कमारपारा में बड़ी संख्या में कमार जनजाति के परिवार निवासरत हैं। जिले के पिछड़े जनजाति के माने जाने वाले कमार जनजाति के इन



सदस्यों ने भी मतदान के प्रति जागरूकता दिखाते हुए बड़-चढ़कर मतदान किया। कमार जनजाति के मतदाताओं ने एकजुट होकर मतदान के लिए निर्धारित समय में सुबह मतदान केंद्र क्रमांक-221 पहुंचकर सबने वोट किया। कमार जनजाति के 55 वर्षीय मतदाता हीरालाल नेताम और उनकी पत्नी सोनीबाई, 35 वर्षीय चंसिया राम नेताम और उनकी पत्नी पूर्णिमा नेताम, 35 वर्षीय मोतीराम मरकाम और उनकी पत्नी रेखा मरकाम, 27 वर्षीय लगनू मंडावी, ईश्वरीबाई सोरी सहित कमारपारा के अन्य मतदाताओं ने पोलिंग बूथ में जाकर अपने मताधिकार का प्रयोग किया।

# विशेष पिछड़ी जनजाति के युवा मतदाता लखन लाल ने किया अपने मताधिकार का प्रयोग पहली बार मतदान कर रहे युवा मतदाताओं में दिखा उत्साह

पायनियर संवाददाता < कांकेर  
www.dailypioneer.com

लोकसभा आम निर्वाचन-2024 में मतदान के लिए युवा मतदाताओं में बहुत उत्साह देखने को मिल रहा है। युवा मतदाता बड़चढ़कर लोकतंत्र के इस महापर्व में मतदान कर अपनी जिम्मेदारी निभाया। कांकेर विधानसभा के मावलीपारा के नए वोटरों ने मतदान केंद्र में 19 वर्षीय कृष्णा नेताम, रवींद्र कुमार शेष ने पहली बार अपने मताधिकार का प्रयोग किया। वहीं 21 वर्षीय इंद्रजीत नेताम पिछड़े विधानसभा निर्वाचन में घर से बाहर होने के कारण मतदान नहीं कर पाया था, लेकिन इस बार अपने गांव आकर लोकसभा निर्वाचन में पहली बार मतदान किया। इसी प्रकार विशेष पिछड़ी जनजातीय समूह कमार जनजाति के ग्राम मावलीपारा निवासी 25 वर्षीय युवा मतदाता लखन लाल मंडावी ने मतदान केंद्र क्रमांक-221 पूर्ण माध्यमिक शाला में पहुंच कर अपने



मताधिकार का प्रयोग किया। उन्होंने बताया कि वे हर निर्वाचन में मतदान करते आये हैं। गर्वों में दो बार मतदान कर चुके हैं और आज वे तीसरी बार लोकसभा निर्वाचन में मतदान

कर रहे हैं। इसके अलावा मावलीपारा के ही युवा मतदाता 24 वर्षीय दामिनी साहू और 19 वर्षीय साधना मंडावी ने भी मतदान केन्द्र पहुंचकर अपने मताधिकार का प्रयोग किया। लोकसभा निर्वाचन में मतदान के बाद उत्साहित कु. दामिनी और कु. साधना ने बताया वह दूसरी बार मतदान कर रही हैं और पूर्व में गत विधानसभा में पहली बार अपने मताधिकार का प्रयोग किया है।

# दूधमुंहे बच्चे को लेकर मतदान करने पहुंची सरिता धनेलिया

कांकेर विधानसभा क्षेत्र के गाँव मावलीपारा के ही 25 वर्षीय मतदाता सरिता धनेलिया अपने नौ माह के दूधमुंहे बेटे तेजस को गोद में लेकर पूर्ण माध्यमिक शाला स्थित मतदान केंद्र क्रमांक-221 में मतदान करने पहुंचीं। उन्होंने बताया कि लोकतंत्र के इस महापर्व में भाग लेकर अपने मताधिकार का प्रयोग किया है।

# मतदान के लिए रेसिडेंट एसोशियन और व्यापारियों की बैठक ली गई



सभी ने कहा अधिक से अधिक लोगों को मतदान के लिए प्रेरित करेंगे

पायनियर संवाददाता < रायपुर  
www.dailypioneer.com

रायपुर नगर निगम द्वारा लोगों को अधिक से अधिक मतदान करने हेतु अभियान चलाया जा रहा है। आज इसी के तहत शहर के रेसिडेंट

एसोशियन के सदस्यों और व्यापारियों की एक बैठक ली गई। जिसमें खुद भी मतदान करने और दूसरों को भी मतदान हेतु जागरूक करने की रूपरेखा बनाई गई। निगम कमिश्नर अबिनाश मिश्रा के निर्देशानुसार मुख्यालय भवन में बैठक ली गई। जिसमें उपायुक्त कृष्णा खटीक, नगर निवेशक निशिकांत वर्मा, स्वच्छ भारत मिशन अभियान के कार्यपालन अभियंता द्रव्य रघुमिण प्रधान, योगेश कडू, स्वास्थ्य अधिकारी डॉ तृप्ति पाणिग्राही तथा अन्य अधिकारी भी शामिल थे। चेंबर आफ कामर्स के अमर परवानी समेत व्यवसाई गण तथा शहर के रेसिडेंट एसोशियन के मेबर भी आए हुए थे। बैठक में अधिक मतदान कराने हेतु मतदाताओं को जागरूक करने पर जोर दिया गया। लोगों को 7 मई को लोकसभा चुनाव के दिन मतदान कराने हेतु प्रेरित किया जाएगा।

















लाठी के सहारे चलने वाली बुजुर्ग महिला ने भी मतदान से अपने कदम पीछे नहीं खींचे। सुबह-सुबह वे वोट डालने अपने बूथ पहुंचीं। यहां उनके साथ दूसरी भी बुजुर्ग महिलाएं थीं। मतदान के बाद बाहर निकलते हुए उन्होंने स्याही से रंगी उंगली सामने कर दी। यह तस्वीर भारत के जनतंत्र पर 77 बरसों का विश्वास दर्शाती है।

## जनतंत्र में मातृशक्ति की अलौकिकता...



मतदान के बीच एक अनटी तस्वीर निकलकर सामने आई है। राजनांदगांव निकाय क्षेत्र के बूथ क्र. 70 ढाबा की एक महिला ने सुबह पहले मतदान किया जिसके बाद उन्होंने एक निजी अस्पताल में स्वस्थ पुत्र को जन्म दिया। लोकतंत्र के महापर्व पर गहरी आस्था और मातृत्व दर्शाती यह तस्वीर अपने आप में गूढ़ मायनों को दर्शाती है।



जनतंत्र में महिलाओं की भागीदारी निरंतर बढ़ती गई है। राजनांदगांव संसदीय क्षेत्र में पुरुषों की अपेक्षा महिला मतदाताओं की संख्या ज्यादा है। आज जब सुबह मतदान शुरू हुआ तो हर वर्ग की महिलाएं घरों से बाहर निकली और अपनी सरकार चुनी। ग्रामीण महिला मतदाताओं की यह कतार जनतंत्र में अपनी भागीदारी पूरी निष्ठा से निभाने का वायदा करती है।

## शादी की रस्मों से पहले मतदान करने पहुंचे दूल्हा-दुल्हन

पायनियर संवाददाता राजनांदगांव

राजनांदगांव लोकसभा में शुक्रवार को जारी मतदान के दौरान लोकतंत्र के प्रति गहरी आस्था रखने वालों की कुछ दुर्लभ तस्वीरों में एक युवती ने हल्दी रस्म के बीच अपने मतदाधिकार का प्रयोग किया। भगवती की शुक्रवार को हल्दी है, 27 अप्रैल को उसकी शादी है। भगवती यादव ने हल्दी के वैवाहिक कार्यक्रम से समय निकालकर आज मतदान केन्द्र क्रमांक 35 छुरिया में मतदान किया। लोकसभा चुनाव के साथ शादियों का सीजन भी चल रहा है। लोकतंत्र के महोत्सव में शादी की रस्मों से पहले दूल्हा-दुल्हन मतदान केन्द्रों में अपना मतदान देने पहुंचे। चिखली क्षेत्र बूथ क्र. 73 में संजय यादव अपनी बाराज निकलने से पहले मतदान करने पहुंचे। बारात जाने के पहले दूल्हा राजा चिमन कुमार साहू ने डोंगरगांव ब्लॉक के मतदान केन्द्र क्रमांक 170-बनहरदी में मतदान किया।



किया। बारात जाने के पहले दूल्हे राजा दुर्गेश साहू एवं मनाऊ साहू ने मतदान केन्द्र क्रमांक 235-रातापायली में मतदान किया। डोंगरगांव विकासखंड के मतदान केन्द्र 220-कोहका में दूल्हे राजा उमेश कुमार कुंभकार एवं डेविड कुंभकार बारात जाने से पहले मतदान करने पहुंचे। भगवती यादव अपने हल्दी के वैवाहिक रस्मों से समय निकालकर मतदान करने विधानसभा खुज्जी अंतर्गत मतदान केन्द्र 35-छुरिया पहुंची। बारात जाने से पहले दूल्हा राजा इंद्रकुमार वैष्णव आदर्श मतदान केन्द्र 176-ढारा पहुंचकर अपने मतदाधिकार का प्रयोग किया। वहीं कोहका के मतदान केन्द्र में दो सगे भाईयों ने दूल्हे के पोशाक में मतदान केन्द्र में पहुंचकर लोकतांत्रिक जिम्मेदारी का निर्वहन किया। सिर पर सेहरा बांधे दोनों भाईयों ने बारात ले जाने से पहले मतदान केन्द्र का रूख कर लोगों को वोटिंग के लिए प्रोत्साहित किया।



## 40 डिग्री तापमान में लगभग 73 फीसद मतदान : शांति से निपटी वोटिंग, पोलिंग बूथ से मतदान दल का लौटना जारी

■ कई स्थानों पर ईवीएम में खराबी की शिकायतें भी आईं, पुख्ता रहे सुरक्षा के बंदोबस्त

पायनियर संवाददाता राजनांदगांव

प्रथम चरण के मतदान के ट्रेड का असर दूसरे चरण में भी दिखा। राजनांदगांव संसदीय क्षेत्र में कुल जमा 72.93 प्रतिशत मतदान हुआ। पिछली बार से यह लगभग 3 फीसद कम है। वर्ष 2019 में 76.20 प्रतिशत मतदान हुआ था। सुबह मतदान में तेजी दिखी लेकिन 40 डिग्री के ऊपर पारा चढ़ने के बाद मतदान केन्द्रों में सून-सपाट की स्थिति रही। पोलिंग बूथों के बाहर पंडालों में भी राजनीतिक दलों के कार्यकर्ता नजर नहीं आए। संसदीय क्षेत्र की आठ विधानसभाओं में सबसे ज्यादा मतदान डोंगरगांव और सबसे कम मतदान पंडरिया में दर्ज किया गया है। नक्लस प्रभावित जिला मोहला-मानपुर-अंबागढ़ चौकी (एमएमएस) में सुबह 7 से दोपहर 3 बजे तक मतदान हुआ। यहां डीआरजी व अर्ध सैनिक बलों के जवानों के सुरक्षा घेरे में मतदान दलों देर शाम तक लौट आए। विधानसभा क्षेत्र मोहला-मानपुर व खुज्जी अंशिक के मतदान सम्पन्न होने के उपरांत मतदान दल सकुशल वापस लौटे। विधिवत चौकी (एमएमएस) में सुबह 7 से दोपहर 3 बजे तक मतदान हुआ। यहां डीआरजी व अर्ध सैनिक बलों के जवानों के सुरक्षा घेरे में मतदान दलों देर शाम तक लौट आए। विधानसभा क्षेत्र मोहला-मानपुर व खुज्जी अंशिक के मतदान सम्पन्न होने के उपरांत मतदान



### मतदान की गोपनीयता भंग करने वालों के खिलाफ कार्यवाही

जिले भर के धना क्षेत्रों में लोकसभा निर्वाचन में मतदाताओं द्वारा मतदान की गोपनीयता भंग किए जाने के मामले में कार्यवाही की गई है। पुलिस प्रशासन ने जानकारी दी कि दिये गये मत को मतदान कक्ष के अन्दर रखे बैलेट युनिट का बटन दबाते हुये फोटो खींचकर अपने विभिन्न सोशल मीडिया में डालकर मतदान की गोपनीयता को भंग किये जाने के मामले प्रकाश में आ रहे हैं। यह लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम 1951 की धारा 128 के अन्तर्गत अपराध है। ऐसे कृत्य करने वाले लोगों के खिलाफ वैधानिक कार्यवाही किया गया है और विभिन्न सोशल मीडिया में डाले गये पोस्ट को डीलिट कराया गया है।

दल सकुशल वापस लौटे। विधिवत चौकी (एमएमएस) में सुबह 7 से दोपहर 3 बजे तक मतदान हुआ। यहां डीआरजी व अर्ध सैनिक बलों के जवानों के सुरक्षा घेरे में मतदान दलों देर शाम तक लौट आए। विधानसभा क्षेत्र मोहला-मानपुर व खुज्जी अंशिक के मतदान सम्पन्न होने के उपरांत मतदान

**71.87 प्रतिशत हुआ मतदान, पिछली बार से लगभग 5 फीसद कम**

विधानसभा	9 बजे	11 बजे	1 बजे	03 बजे	05 बजे
डोंगरगांव	15.12	34.76	46.80	58.40	73.23
डोंगरगढ़	8.39	29.06	45.00	55.00	78.83
कवर्या	13.00	32.48	46.32	59.84	70.20
खेरागढ़	17.03	37.81	54.83	67.25	75.25
खुज्जी	18.21	32.19	41.10	65.80	75.22
मोहला मानपुर	20.50	42.00	63.00	71.00	75.00
पंडरिया	13.00	28.35	45.78	57.70	68.30
राजनांदगांव	14.53	30.53	43.66	60.31	72.48

(वोटर टर्नआउट के मुताबिक आंकड़े प्रतिशत में, मोहला-मानपुर विस में मतदान सुबह 7 से 3 बजे तक संपन्न हुआ।)

**बीते चुनाव में हुए मतदान**

वर्ष 2019	-	76.20
वर्ष 2014	-	74.04
वर्ष 2009	-	58.86
वर्ष 2004	-	59.02

### युवाओं में दिखा उत्साह

मतदान को लेकर युवा उत्साहित रहे। खासकर फर्स्ट टाईम वोटर्स ने मतदान में खासी दिलचस्पी ली। युवाओं ने विकास, शिक्षा और स्वास्थ्य के मामलों पर बात की। पहली बार वोट डालने पहुंची प्रीति ने कहा कि, भारत की अंतर्राष्ट्रीय छवि विकास के प्रति दृढ़ छवि से ही मजबूत होगी। योगेश ने शिक्षा को पहली प्राथमिकता बताया। उन्होंने कहा कि, हर जिले में इंफर्मेशन टेक्नोलॉजी की शिक्षा की व्यवस्था होनी चाहिए।

## मतदान का उत्साह



कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी संजय अग्रवाल ने गुरुनानक स्कूल स्थित मतदान केन्द्र क्रमांक 42 पहुंचकर अपने मतदाधिकार का प्रयोग किया। कलेक्टर ने मतदान केन्द्र में मतदाताओं के साथ लाइन में लागकर अपनी बारी का इंतजार कर मतदान किया। इस दौरान उन्होंने मतदान करने के बाद सेल्फी पॉइंट पर सेल्फी लेकर मतदान करने का संदेश दिया।



पुलिस अधीक्षक मोहित गर्ग ने अपनी पत्नी के साथ गुरुनानक स्कूल स्थित मतदान केन्द्र क्रमांक 42 पहुंचकर मतदान किया। पुलिस अधीक्षक ने लोकतंत्र के उत्सव में अपनी सहभागिता निभाते हुए सभी मतदाताओं को अपने मतदाधिकार का प्रयोग करने की अपील की। उन्होंने बताया कि जिले के सभी मतदान केन्द्रों में सुरक्षा व्यवस्था की पर्याप्त व्यवस्था की गई है।



खेरागढ़-छुईखदान-गंडई जिले के कलेक्टर चंद्रकांत वर्मा भी सुबह अपनी पत्नी के साथ मतदान करने पहुंचे। मतदान के बाद उन्होंने कहा कि - आशा है, सभी मतदाता अधिक से अधिक संख्या में वोट करेंगे। मतदान के बाद वे विभिन्न बूथों में पहुंचे और मतदान का निरीक्षण किया।



